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ATD3S 

Association loi 1901 

 

 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ATD3S 

A Jupilles le 12 Octobre 2013 

 

                  

 

Ouverture de l’Assemblée Générale à 16 heures 

Secrétaires de séance : MAUSSION Françoise , TERMEAU Nelly 

 
Ordre du jour  

- Rapport moral  

- Rapport d’activités 

- Bilan financier 

- Montant cotisation 2014 

- Renouvellement du conseil d’administration  

- Projets d’actions 

- Questions diverses 
 

 

 

 

Liste des adhérents présents ayant émargé:  

 
Mesdames et Messieurs; ANTOINE Patrick, BEAUCLAIR Eliane et Jacques, BEAUFILS Claire, BERTERAUT Jean Yves, 

BOURDON Alain et Ginette ; CHAT Christèle, CHEREAU Pascal, CHEVALIER Jacques et Josiane, CRAMBERT Marie 

Claire; DAGNEAU Bernard, Arthur, Léonard, DELECHAMP Jannick, DEMATTEIS Jean Philippe et Chantal ; DEMATTEIS  

Fanny, DEUMIER Nadine et Philippe ; DINARD Pierre, DODIN Thierry, DOUCET Bertrand et Annie, DOUCET Maryvonne, 

DUTRUCH Christian et Francine, GENEVAUX Jean Michel, DAGNEAU GUILLAUME Céline, GUILLAUME Noê,; 

LADRIERE Marie-Paule et Daniel, LAMONTAGNE Thérèse, LANGEVIN Annie et Patrice,  LE DROGOFF Ivan , MARIOT 

Jean Pierre, MAUSSION Françoise et Guy, MOREAU Aurélie, MOREAU Danielle, NAHON Laurent et  Hélène, PIERRE 

Marine, POCHET Patrick ; POTTIER Marcel ; POULTIER Alain,  RIBOT Mireille,  TERMEAU Nelly, THEIN Catherine, 

REBRASSE Ginette et Robert,  ROCU Emmanuel, SIGOT Nathalie   

 

 

 

Liste des personnes excusées :  

 
Mesdames et Messieurs BESCOND Jean Claude et Colette, TRIFAULT Nicole, BOUREAU Luc et Colette ; CHAPOUTIER 

Henri ; DECHANT Gérard ; DUCHADEAU Pierre et Nicole ; DOMBROSKI Gérard et Noëlle ;  HACHETTE Isabelle ; 

ISEL Jacques , LE DROGOFF Boris, LE DROGOFF Sylvie ; LEMEE Marie Christine ; LEROUX Paul ; Mairie de Jupilles; 

MANCON Danielle ; LESELLIER Jacques et Monique ;  MASSIEU Odile, NAGELLEN Alain et Stéphanie , POTTIER 

Patrick ;  PETIT Dominique ;  SOLAS Dominique et Véronique ; VERDIER Juliette   

 

Lors de l'accueil, chaque adhérent présent reçoit son reçu fiscal, ce qui est un gain de temps et une 

assurance de respect des délais. 
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Présentation du rapport moral par le Président 
 

L’association ATD3S remercie les membres adhérents présents ou représentés. 

 Remerciements d'usage, Monsieur Bon qui met le gîte des Tropes à notre disposition, la mairie de 

Jupilles qui accorde chaque année une subvention à l'association, Patrick Antoine et Christelle  Chat 

représentant Interplast et Danielle Moreau représentant Monde Solidaire de la Flèche, Céline et les 

adhérents organisateurs du week-end. 

 

Rappel des conditions de fonctionnement de l'association au Sénégal : présence de Jean-Pierre 4 

mois seulement cette année pour raisons familiales et malgré tout des réalisations importantes.   

  

Evocation de la croisière effectuée par 8 adhérents sur le fleuve Sénégal à bord du Bou El 

Mogdad : une suggestion pour les futurs voyageurs au Sénégal. 

 
 

Présentation du rapport d’activités  
 

  Comme d'habitude le rapport se fait sous forme de diaporama. Les adhérents peuvent intervenir à 

tous moments. 
 

En France 

 

Le bureau s’est réuni 3 fois cette année (Décembre, Mai, Septembre à Oléron) .  Les réunions se 

déroulent avec un effectif plus ou moins complet en fonction des lieux de réunion et des disponibilités ; 

l’ordre du jour  y est toujours chargé. 

 

Un déplacement à Royan où étaient présents : Patrick Antoine, trésorier d’Interplast , Jean Pierre 

Mariot  Président ATD3S et Nelly Termeau secrétaire adjointe d’ATD3S). Le point a été fait sur la 

mission 2013 avant et après  réalisation  et aussi sur une le projet de reconduction de mission en 2014.  
 

Les  news  qui permettent aux adhérents de connaître l'actualité de l'association 

 

Le site   régulièrement mis à jour   

 

La plaquette  refondue, présente à l'AG et lisible sur le site 
 

Que Jean-Philippe soit remercié pour ce gros travail de communication 

 

Expositions photos de Céline Guillaume et boutique associative 
 

*A Oléron : 17 et 18 Aout 2013 : un grand merci à la municipalité de Saint Denis d'Oléron pour 

avoir mis gracieusement à notre disposition la Maison de la Pointe au pied  du phare de Chassiron pour la 

quatrième année  . Nous avons également pu insérer plusieurs articles dans le bulletin municipal de St 

Denis et bénéficier de spots sur les ondes de Chassiron FM (la radio locale) pour annoncer l'exposition.  

De passage environ 800 personnes ont vu cette exposition. Ce fut un week-end de belles 

rencontres, donnant lieu à d’intéressants échanges. La recette a été aussi très satisfaisante : 1300euros 
 

*Au camping des Seulières à St Denis d'Oléron, les membres du bureau d’ATD3S ayant pris 

habitude pour la 3
ème

 année de se retrouver lors cette 37 ème semaine, ont tenu la boutique à Domi tout un 

après midi pour une recette de 380 euros. Belle réussite pour une 1ère initiative ! Merci aux gérants du 

camping qui ont été très participatifs 

Merci aux bénévoles pour leur présence aux expositions. Un regret cependant : le peu 

d'investissement des adhérents oléronais lors des 2 ventes dans l'île d'Oléron. 
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Au Sénégal 

 
A propos de la boutique à Domi, rappelons ici qu’elle est source de revenus pour les artisans 

locaux (pour certains  cela  représente 6 mois de leur chiffre d’affaires). Notre stock s'est diversifié : 

nappes, objets en corne et en bois, tableaux de sable, bijoux, sacs divers, tissus... 

Un coup de chapeau à Abé (Bernard) notre cheville ouvrière qui fait un travail énorme sur le 

terrain : phase d’étude sur l’adduction d’eau, sur la prochaine mission d’Interplast. Depuis Avril 2013 il 

utilise l’ordinateur de Cap Saloum, ce qui permet des relations régulières par le biais de  Skype. Cette 

année Abé a obtenu son permis de conduire. 

 

L’école de N’Diedieng 
ATD3S parraine cette école depuis la création de l’association (2006) : construction d’un magasin 

pour les denrées alimentaires, financement de riz, construction d’un mur en dur autour de la cantine, 

fourniture d’un maxi fourneau, réalisation en ciment du sol de 2 classes, financement de fenêtres pour ces 

mêmes classes, réalisation de 2 bibliothèques, restauration régulière des pupitres d’élèves, achat de 

bureaux pour les maîtres. Cette année, à cause d'une nouvelle organisation des structures administratives 

gérant l'école ( comité d'école, président des parents d'élèves, chef de village...),  la cantine n'a démarré 

qu'en Avril et  nous n’avons pas eu à financer de riz puisqu’il restait en réserve encore 6 sacs. Des manuels 

ont été apportés aux enseignants comme outils de travail pédagogique, 

Le groupe scolaire a bien progressé . Il n’ y a plus de classes en paille ; la communauté de 

communes a fait construire un mur d’enceinte (contre la divagation d’animaux) et  mis en place une 

arrivée d’eau avec robinet dans la cour et l’éclairage extérieur avec panneaux solaires, comme dans tout le 

village. La  mission à venir d’ATD3S se résume à  fournir uniquement  le riz. 

Peut-être faut-il envisager un désengagement de notre association vis-à-vis de cette école ? 

Question : d'où en sont les liens avec l'école maternelle de Yayème ? Actuellement pas de lien 

depuis le départ de l'institutrice précédente Thérèse . 

 

 Accès  à l’eau 
Réalisation de 4 puits :  

*1
er
 puits pour une famille de Peuls sédentaires (une vingtaine de personnes). Ce puits a été 

financé intégralement par la recette du spectacle déambulatoire de Chassiron (« le puits à Domi »).  

*2ème  puits pour une famille dont le père accidenté a été amputé d’une jambe. 

*3 et 4èmes puits sur l'île de Sakhor : le Dr Michel nous avait informé que la réalisation de ces 2 

puits serait profitable sur cette île de 1200 habitants où il n’y avait qu’un seul puits  avec une rotation de 

puisage 24h/24 ! Projet abouti. Une participation financière des familles a été décidée par le village ( 30c 

de CFA pour les hommes, 15c pour les femmes) 

Dans les autres cas, ATD3S maintient le principe habituel : paiement des matériaux par 

l'association, aide matérielle des familles : transport et main d’œuvre. 

*Branchement d’eau dans une concession soit 50 euros  
 

Dans le cadre de l’accès à  l’eau, toute notre zone d’action a  vu l’arrivée de l’eau par forage ; 

Adduction d’eau dans de nombreux villages et même dans certaines îles. Les familles vont chercher l'eau à 

des robinets collectifs, Cette eau est payante (0,45c le m3 soit une dépense mensuelle de 6 euros pour une 

famille de 15 personnes, ce qui représente 10% du SMIC! 
 

Toilettes  publiques 
Les toilettes publiques de Khaban ne fonctionnent pas car le comité villageois n'a pas su mettre en 

place un nettoyage régulier. Peut-être sommes-nous allés trop vite sur ce projet mais, à notre décharge, les 

villageois étaient demandeurs, 

Danielle Moreau propose de créer un emploi pour l'entretien, poste qui serait payé par les 

quartiers, A voir avec le comité villageois 

Il ne faut pas oublier que le coût de toilettes correspond au coût de 2 puits, d'où la nécessité de 

faire aboutir ce projet. 
 

La santé 
Notre rôle dans ce domaine se limite presque exclusivement à la mission Interplast 
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Mission Interplast 

 

La semaine avant la mission, début février, Jean-Pierre et Françoise  se sont rendus dans une  case 

de santé à Thiès à la demande d’une « badiène ». Celle-ci  avait  réuni une trentaine de cas potentiels pour 

la mission à venir. La consultation a duré deux heures. Cette « tata » était venue  l’an passé accompagner 

une jeune fille pour une intervention chirurgicale par Interplast .  
 

Prise de parole de Patrick Antoine qui fait un historique d'Interplast France puis un historique des 

missions au Sénégal, exposé d'une très grande richesse, 

Patrick Antoine se félicite, et nous félicite, pour l'organisation des missions : malades répertoriés 

entre deux missions, organisation logistique (transport de l'équipe et des malades vers l'hôpital de 

Thiadiaye, oxygène...), qualité du lieu d'intervention ( l'hôpital a fait un gros travail d'entretien), qualité du 

suivi des malades (rôle du Docteur Michel et des religieuses de Thiadiaye et de Popenguine) 

Quelques mots sortis de son exposé : les médecins sont assimilés aux sorciers : même cérémonial, 

même attitude ; le dentiste est un sorcier important car c'est par la bouche que passe le secret du verbe. 

Quant à l'anesthésiste, il est le GRAND SORCIER car  il amène à la mort et ramène à la vie. 

Que ces quelques exemples vous donnent envie de poursuivre votre information. Vous pouvez 

consulter le site d'Interplast : interplast,blogspot,fr 

 

 

Rappelons quelques chiffres : 

1
ère

  mission en 2011:   15 opérations 

2
ème

 mission en 2012 :   35 opérations 

3
ème

 mission en 2013 :    53 opérations (2 salles d’opération , 2 anesthésistes et 2 chirurgiens) 

 

 Grand merci à Patrick pour son exposé qui a passionné les néophytes que nous sommes pour la plupart ! 

 

  

Présentation du bilan financier par le trésorier 
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 Question de Danièle Moreau sur l'excédent financier : il résulte du bon fonctionnement de la boutique. 
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Le rapport moral, le rapport d’activités et financier sont adoptés à l’unanimité. 
 

Montant cotisation 2014 

Elle restera pour l’année 2014 à 10 euros. 

 

Renouvellement  conseil d’administration 
 Ni démission, ni candidature ce soir.  

Le bureau sortant est reconduit comme suit : 

Président :   Jean Pierre MARIOT 

Vice Président :   Thierry DODIN 

Trésorier :   Robert REBRASSE 

Trésorière adjointe   : Nadine DEUMIER 

Secrétaire :   Françoise MAUSSION 

Secrétaire adjointe    : Nelly TERMEAU 

Membres :    Céline DAGNEAU GUILLAUME,  Jean Philippe DEMATTEIS,  Guy MAUSSION , 

Alain POULTIER , Ginette REBRASSE 

 

Projets d’actions 2014  
 
 

Notre champ d'action reste le même : 

* Interplast est prêt pour une nouvelle mission début 2014 en dehors des périodes scolaires (date 

non fixée à ce jour).Le conseil d'administration de l’association Monde Solidaire se réunit début 

Novembre pour décider d’une nouvelle subvention pour 2014, ce  qui nous permettrait de mettre en place 

une prochaine mission de santé. 

             * Continuer l’action accès à l’eau, en particulier sur les îles .Une réflexion est alors à mener avec 

les villages intéressés. 

* Financer un apport alimentaire à la cantine de l'école de N'diedieng si nécessaire 

 *Expositions photos de Céline pendant tout le mois de Novembre 2013 à l’office de tourisme de  

Château du Loir et ouverture de la boutique le samedi 30 novembre  

*Tenue d’un stand boutique  et intervention de Nelly pour présenter l’association ATD3S à La 

Flèche, le 25 novembre dans le cadre de la semaine de la solidarité internationale. 

 

  

Questions diverses  

 
Pas de nouvelle question. Comme prévu les questions ont été traitées au cours de l'après-midi 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30.  

Fait à Nogent sur Loir le 8 Novembre 2013 

 

Le Président              

      Jean Pierre MARIOT  

 

           Les secrétaires 

    Françoise MAUSSION  

       Nelly TERMEAU 

 


